[NnaHeTapHan (aaepHas)

MoAdeJib aTOMa

ATOM — MMKpo4acTMua, cocTosilasi U3 MOMOXUTEMbHO
3apSHKEHHOro Spa 1 OKPYXaloLUX ero anekTpoHos. Pasmepbi
aToMa onpegensTca pa3aMepammn ero NeKTPOHHON 0600YKH
n cocrtasnair npumepHo 107°wm.  Macca artoma
onpenenseTca B OCHOBHOM MacCoi ero sapa v Bo3pacraeTr
NPOMOPLMNOHArbHO KONMYECTBY HYKITOHOB B HEM.
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CTpyKTypa aToma

DAeKmpo

Amom

NnaHeTapHaa mopenb — mogenb
CTPOEHUs1  atoma, NpeasiIoKeHHas
aHrnmmnucknm pusnkom Pesepdropaom,
COrflacHO KOTOPOWM aTOM TaK Xe nycr,
kak ConHeyHas cuctema. B wueHTpe
aTomMa 494p0, KOTOpPOE  3apsKeHOo
MNOSTIOXKUTENBHO, n B HeM
cocpefoTodeHa  MNpakTU4ecKn  BCA
mMacca aroma. fAopo anemeHta c
nopaakoBbiM Z HeceT 3apsad, B Z pas
NpeBbIlaoWmn SNemMeHTapHbIN, UMeeT
pasmepbl, B OECATKM Tbica4 pa3
MEHbLUME pa3MepoB BCEro aroma.
Bokpyr aapa noa JEeNCTBUEM
KYNTOHOBCKMX  3IEKTPUYECKUX  CWUJT
obpallatoTca Z aneKkTpPoHOB, TakK YToO B
LileriloM aTOM HenTpareH.
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[MlepunogunyeckKkasa cucrema 3afieMeHTOB

NEPNOObI
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> He

BOOOPO[, rENUA
1 1,00797 24,0026
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Li Be B N O F Ne
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1 3 5 7 8
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NMnaHeTapHaa moaenb aTomMa
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A0PO
T
Yucno npotoHoB Np =1
Yucno HenTtpoHoB Nn =
3apsag agpa Z = +e
MaccoBoe umcno A=
Macca sagpa Ma = 1Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune H+
Yucno anektpoHos 0
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB 0
3apsag aapa +1

BOOOPO

ATOM

_—

Yucno anekTpoHoB =1
3apsa atoma 0
3apsaa anekTpoHoB = -e1

3apsaa agpa = +e1
NOH -
O6o03HayeHune H-
Yucno anekTpoHoB 2
3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NIeKTPOHOB -2
3apsaa agpa +1




NMnaHeTapHaa moaenb aTomMa

2 He

FENUN . ° .
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ATOM

UOH +

MOH - ° ®




AOPO
T
Yucno npotoHoB  Np =2
Yucno HenTpoHOB Nn =2
3apsag agpa Z=+e2
MaccoBoe uncno A=4
Macca sgpa Msa = 4Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune He+
Yucno anektpoHos 1
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3NIeKTPOHOB -1
3apsag aapa +e2

FENUNn

ATOM

_—\

YUucno anekTpoHoB =2
3apsa atoma 0
3apsa 3NeKTPoOHOB = -e2

3apsaa agpa = +e2
NOH -
O6o03HayeHune He-
YUucno anekrtpoHoB 3
3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NeKTPOHOB -3
3apsaa agpa +e2




NMnaHeTapHaa moaenb aTomMa
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A0PO
T
Yucno npotoHoB Np =3
Yucno HentpoHoB Nn =4
3apsag agpa Z=+e3
MaccoBoe umcno A=7
Macca sagpa Ma = 7Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune Li+
Yucno anekTpoHoB 2
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3NIeKTPOHOB -e-2
3apsag aapa +e-3

NMUTUN

ATOM

_—\

Yucno anekTpoHoB =3
3apsa atoma 0
3apsa INeKTpoHoB = -e3

3apsaa agpa = +e3
UOH -
O6o03HayeHune Li-
Yucno anektpoHoB 4
3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NIeKTPOHOB -e4
3apsaa agpa +e-3




NMnaHeTapHaa moaenb aTomMa
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BEPUNITUA

AOPO
T
Yucno npotoHoB Np =4
Yucno HentpoHoB Nn =5
3apsag agpa Z = +e4
MaccoBoe umcno A=9
Macca sgpa Msa = 9Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune Be+
YUucno anekrtpoHoB 3
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB -e3d
3apsia saapa +e4

ATOM

_—\

Yucno anektpoHoB =4

3apsa atoma

0

3apsig aneKTpoHoB = -e4

3apsaa agpa = +e4
UOH -
O6o03HayeHune Be-
YUucno anekTpoHoB 5
3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NIeKTPOHOB -e-5
3apsaa agpa +e-4




NMnaHeTapHaa moaenb aTomMa
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AOPO
T
Yucno npotoHoB Np =4
Yucno HentpoHoB Nn =5
3apsag agpa Z = +e4
MaccoBoe umcno A=9
Macca sgpa Msa = 9Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune Be+
YUucno anekrtpoHoB 3
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB -e3d
3apsia saapa +e4

BOP

ATOM

_—\

Yucno anektpoHoB =4
3apsa atoma 0
3apsig aneKTpoHoB = -e4

3apsaa agpa = +e4
UOH -
O6o03HayeHune Be-
YUucno anekTpoHoB 5
3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NIeKTPOHOB -e-5
3apsaa agpa +e-4




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa
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YIMEPOA

A0PO
T
Yucno npotoHoB Np =6
Yucno HentpoHoB Nn =6
3apsag agpa Z = +eb
MaccoBoe uncrio A=12
Macca sagpa Ma =12Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune C+
Yucno anekTpoHoB 5
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3NIeKTPOHOB -ed
3apsag agpa +e6

ATOM

_—

Yucno anekTpoHoB =6
3apsa atoma 0
3apsaa INeKTpoHoB = -e6

3apsaa agpa = +e6
UOH -
O6o03Ha4yeHue C-

Yucno anekTpoHoB 7

3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NIeKTPOHOB -e7
3apsaa agpa +e6




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa
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A0PO
B e
Uucno npotoHoB Np =7
Yucno HenTpoHoB Nn =7
3apsag agpa Z = +e7
MaccoBoe uncnno A=14
Macca sagpa Ma = 14Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune N+
Yucno anekTtpoHoB 6
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB - e6
3apsag aapa +e7

A30T

ATOM

_—

Yucno anekTpoHoB =7

3apsa atoma

0

3apsa INeKTpoHoB = -e7

3apsaa agpa = +e7
NOH -
O6o03HayeHune N-
YUucno anekrtpoHoB 8
3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NeKTPOHOB -e8
3apsaa agpa +e7




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa
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KUCnoprpona

AOPO
T
Yucno npotoHoB Np =38
Yucno HenTtpoHoB Nn =38
3apsag agpa Z = +e8
MaccoBoe umcrnno A =16
Macca sgpa Ma = 16Mp
UOH +
O6o3Ha4yeHune O+
Yucno anekTpoHoB 7
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3NeKTPOHOB - e7
3apsag agpa +e8

ATOM

_—

Yucno anekTpoHoB =8

3apsa atoma 0
3apsa INeKTpoHoB = -e8
3apsaa agpa = +e8
UOH -
N\
O6o03HayeHune O-
YUucno anektpoHoB 9
3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NeKTPOHOB -e9
3apsaa agpa +e8




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa
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dTOP

AOPO ATOM
4‘\ /\—
Yucno npotoHoB  Np =9 Yncno anekTpoHoB =9
Yucno HentpoHoB Nn =10 3apsap aToma 0
3apsg agpa Z=+e9 3apsAp aneKTpoHoB = -e9
MaccoBoe uncno A=19 3apsa sgpa = +e9
Macca sgpa Ma = 19Mp
UOH + UOH -
O603HauyeHune F+ O6o03HayeHune F-
Yucno anektpoHoB 8 Yucno anektpoHos 10
3apsag MoHa +1 3apsag oHa -1
CymmapHbIn 3apsg CymmapHbIn 3apsag,
3N1eKTPOHOB -e8 3NeKTPOHOB -e10
3apsag aapa +e9 3apsaa agpa +e9




NnaHeTapHasa moAernb aTomMa
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A0PO
|
Yucno npotoHoB Np =10
Yucno HentpoHoB Nn =10
3apsag agpa Z=+e10
MaccoBoe uucno A=20
Macca sagpa Ma = 20Mp
UOH +
N B
O6o3Ha4yeHune Ne+
Yucno anektpoHoB 9
3apsag MoHa +1
CymmapHbIn 3apsg
3N1eKTPOHOB -9
3apsag aapa +e10

HEOH

ATOM

_—

Yucno anekrtpoHoB =10
3apsa atoma 0
3apsaa anekTtpoHoB = -e10

3apsaa agpa = +e10
UOH -
O6o03HayeHune Ne-
Yucno anekrtpoHos 11
3apsa noHa -1
CymmapHbIn 3apsag,
3NIeKTPOHOB - e11
3apsaa agpa +e10




